
ЗАЯВА ГОЛІВ КОМІТЕТІВ ФЕДЕРАЦІЇ ПРОФЕСІЙНИХ БУХГАЛТЕРІВ 

ТА АУДИТОРІВ УКРАЇНИ 

Усвідомлюючи, що всі податки та платежі, сплачені українськими платниками, 

спрямовують на фінансування потреб Збройних сил України, ми маємо визнати, що деякі 

довоєнні професійні практики стають недоречними й неприпустимими під час війни. У 

зв’язку із цим констатуємо погодження спільної позиції з таких питань професійної етики: 

1. Вважаємо небезпечною та провокаційною агресивну пропаганду так званої 

мінімізації оподаткування й закликаємо бухгалтерів та аудиторів дистанціюватися від 

подібних практик та ігнорувати відповідні заходи. Мінімізація сплати податків нині 

фактично прирівнюється до мінімізації фінансування ЗСУ. Промоутери зазначеної 

ідеології мають усвідомлювати, що діють на шкоду обороноздатності Вітчизни, а 

значить — на користь ворогу. 

2. Вважаємо безвідповідальними заклики до несплати податків, до акцій 

громадянської непокори, до розправи над держслужбовцями. Цькування представників 

органів влади й підбурення до антидержавних виступів за нинішніх обставин сприяють 

розбрату всередині суспільства та призводять до громадянської дезорганізації в тилу. Ми 

закликаємо модераторів бухгалтерських інтернет-ресурсів, зокрема груп у соцмережах, 

суворо контролювати проникнення до кола професійного спілкування ворожих 

провокаторів, а також забезпечити своєчасну фільтрацію контенту, унеможливлюючи 

використання дезінформації, мови ненависті та розпалювання соціальної ворожнечі. 

3. Звертаємо увагу керівників і власників бізнесу, представників кадрових 

департаментів і рекрутингових агентств, що неприпустимо висувати до кандидатів на 

бухгалтерські посади вимогу вміти «оптимізувати» оподаткування. Через невизначеність 

цієї категорії її суспільне сприйняття часто ототожнюється з ухилянням від сплати 

податків. Таким чином, бухгалтерська професія наражається на ризики, обумовлені 

викривленим тлумаченням вимог роботодавця. 

4. Закликаємо Офіс Президента України, Кабінет Міністрів України, Міністерство 

фінансів України, Державну податкову службу України забезпечити баланс інтересів 

держави та бізнесу, прав і свобод платників податків, дотримання вимог Конституції 

України, інших законів України під час реалізації фінансової та податкової політики, 

ефективне використання коштів Зведеного бюджету України. Звертаємося до народних 

депутатів України з проханням не допускати збільшення фіскального тиску на платників 

податку, які в умовах війни дуже багато роблять задля Перемоги та Миру, продовжують 

працювати, підтримують ЗСУ, зберігають робочі місця. 

Закликаємо Міністерство економіки України приділити увагу економічному 

розвитку країни не так за рахунок міжнародної допомоги, як за рахунок внутрішніх 

інвесторів, реалізації політики з повернення бізнесу та трудових мігрантів в Україну, 

розвитку інноваційної діяльності. 

Закликаємо відповідні правоохоронні органи забезпечити дієву боротьбу з 

корупцією, оскільки на сьогодні немає навіть імітації такої боротьби. Звертаємо увагу 

Бюро економічної безпеки України на необхідність виявляти та ліквідувати злочинні 



схеми з кінцевими бенефіціарами, які генерують фіктивний податковий кредит, виводять 

під час війни гроші за кордон, дозволяють собі отримувати суттєві статки без будь-якого 

оподаткування. 

Слід перестати тиснути на реальний бізнес і дати можливість платникам виконувати 

свої податкові зобов’язання, зокрема такі як реєстрація їхніх податкових зобов’язань, 

відображених у податкових накладних і розрахунках коригування. 

Закликаємо Державну податкову службу, її керівний та службовий персонал на 

місцях створити таку модель роботи з платниками податків, яка забезпечить шанобливе 

ставлення до бізнесу, його власників, керівників та бухгалтерів, з недопущенням 

блокування діяльності підприємства, його коштів та інших активів без достатніх на те 

юридичних підстав. Безпідставне блокування податкових накладних та інше 

перешкоджання законній діяльності національного бізнесу знижують довіру закордонних 

партнерів до наших підприємців та зменшують експортний потенціал країни. У зв’язку із 

цим будь-яке блокування посадовими та службовими особами ДПС України діяльності 

бізнесу без твердих юридичних підстав неприпустиме та підлягає негайній реакції 

керівництва Державної податкової служби та правоохоронних органів. 

5. Вважаємо, що бізнес і його представники на всіх рівнях повинні дотримуватися 

толерантності та виваженості в оцінках роботи Державної податкової служби, 

Міністерства фінансів та інших державних органів. Критиці — так. Критиканству — ні. 

Віримо, що бухгалтерська професія гідно відповість на складні виклики сьогодення 

та збереже свою репутацію як однієї з найміцніших опор суспільного порядку. У ці важкі 

часи ми маємо подбати як про ефективне використання фінансових ресурсів, так і про 

забезпечення прозорої підзвітності. Саме це стане надійним підґрунтям післявоєнної 

відбудови нашої Батьківщини. Ми, як громадяни України, несемо відповідальність за 

країну та за наше майбутнє. І це майбутнє ми створюємо вже сьогодні. 
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